

老人为啥会把“陷阱”当成“馅饼”

本报评论员 牛建存

晚报观察

日前,我市87岁老人闫先生“免费”获商家赠送一台“百雀灵”牌净水器。不过,闫先生光买滤芯就花了9000元。“商家”说,换滤芯时会有“售后人员”免费上门更换。但闫先生发现,他根本联系不上净水器“售后人员”。(据11月11日《沧州晚报》3版)

几乎每隔一段时间,就有媒体爆出老年人被骗取钱财的新闻。这次,闫先生遇到的“免费获

得净水器、购买滤芯被骗9000元”骗局,主要也是针对老年人的行骗套路。

骗子的骗术并不高明,为何却总有老年人上当受骗呢?我认为有以下几个原因。

其一,骗子抓住了老年人渴望健康的心理。人到了一定年龄,总会出现这样那样的毛病。骗子在推销产品时,会将产品吹嘘成包治百病的“神药”或者具有神奇的效果,对老年人身体益处极大。这些包装后的说辞,对老年人有很大的吸引力。

其二,利用人爱贪小便宜的心理。骗子们往往以“免费”为诱饵,先予以甜头,把人吸引来,再进行“收割”。一些老年人看到



“免费”二字,以为能捡到便宜,殊不知骗子们早就准备了套路,利用感情攻势或者不断威吓,让他们乖乖掏钱。

其三,利用“信息差”,对老人进行洗脑。很多老人缺乏科学常识,再加之伪专家的蛊惑,就会容易上当受骗。净水器这类产品的滤芯,因功能不同而价格差别很大,从十几元到几百元不等。闫先生购买的滤芯,市场价不过二三十元。别说老年人,就是一般的成年人,如果不去专门查询,也弄不清楚其价格。

作为儿女,一定要多陪伴老人,多和老人交流,了解老人所思所想,清楚老人的动向。只有儿女用心了,老人受骗的几率才

会大大降低。要多告诫家中老人,对陌生人加强戒备心,别参加免费体检、免费领东西等活动,不能见到蝇头小利就轻易动心。

另外,老人要谨记,凡是有人让掏钱的时候,一定要多一个心眼儿;凡是要动钱的时候,一定找老伴或者子女、亲属征求意见。最好的防骗方法就是远离诱饵,不踩坑,不给骗子机会。

“你养我小,我护你老”,这是中华民族的传统美德。儿女平时要给老人多一点陪伴,多一些关怀,尽量让老人的生活多姿多彩,给老人营造温暖的晚年生活和赡养环境。

街谈巷议

“平价国货风”强势来袭

吴睿鹤

近日,国产品牌蜂花护发素被传倒闭,网友们纷纷涌入直播间,进行“野性消费”。

一瓶蜂花护发素仅卖9.9元,值得关注的是,这款让普通老百姓都能消费得起的“国货之光”,公司已成立36年,且无一条行政处罚信息。这意味着,直播间再现“野性消费”,并非消费者一时心血来潮,而是这家平价国货企业用实际行动感动了消

费者。

近段时间以来,平价国货品牌受到越来越多地关注,譬如鸿星尔克、回力、美加净等平价商品受到消费者的青睐,“平价国货风”强势来袭,仿佛国货的“春天”已经到来。

对此,国货品牌企业更要锐意进取,全面提升产品质量,生产出良心国货、平价国货,赢得国内消费市场。

“夕阳”如何更“红”

高路

近日,同济大学退休教授吴於人科普物理的视频走红网络,吸引了上百万粉丝的关注。

视频里,吴教授通过实验演示,让一个个晦涩难懂的物理知识变得简洁、生动、有趣。物理学很难,但经过吴教授的演绎,变得通俗易懂。

透过吴教授,我们看到了一个庞大的人群。他们拥有丰富的

人生经验,他们中不少人曾经是各行各业的栋梁柱,可他们退休后困在忙碌的家务中。吴教授向人们展示了一种可能:退休后让自己的专长找到用武之地,继续服务社会,贡献余热。

对老人来说,老有所为,感受到社会对他的需要,生活会更充实。社会应该创造机会,让更多老人自愿选择是否参与公共事务。

画中话

“千杯不醉”



在网购平台上,有很多宣称“酒前保护肝脏,酒后迅速解酒”的“解酒神药”在火热销售。几乎每种相关产品的展示页面上都标有“解酒药”“醒酒药”“护肝片”等字眼。对此,中国医学科学院肿瘤医院胰胃外科主任医师

田艳涛表示,在临床上,目前没有任何一种药品以解酒的适应症获得国家药监部门批准。

也就是说,现在市面上的所谓“解酒药”,本质上都是保健品或食品。

据《北京青年报》

回音壁

二胎不是女儿 男子酒驾“消愁”

近日,郑州一名男子打电话报警,举报自己酒驾。交警赶到现场,男子伸手就要手铐,称“想进去静一静”。

原来,男子头胎是个儿子,二胎想要一个女儿,谁知二胎又得了一个儿子。于是,男子借酒消愁,希望能进看守所里获取片刻宁静。

经检测,男子达到了醉驾标准,目前已被依法处理。

据@中原新闻网

回音:终究要面对现实!

食堂阿姨参加考试 考试内容引发热议

近日,内蒙古呼和浩特一学生碰巧看到食堂打菜的阿姨和做饭的大叔在考试,学生用手机拍下视频,称“原来食堂阿姨也有烦恼”。

视频被传到网上,网友发出“灵魂拷问”:“考试的题目是菜抖几下、频率多少、幅度多大吗?”

回音:考的应该是“食品安全”和“消防措施”。

消防进校园 安全润童心

为扎实开展“119消防宣传月”活动,进一步普及消防知识,增强小学生消防安全意识,提高师生自防自救能力,近日,沧州市消防救援支队开发区消防救援大队深入剑桥学校为校内200余名小学生送上《小学生消防安全教育手

册》,充实校园消防安全教育内容,普及消防安全知识。

大队宣传员来到学校里,向同学们发放了《小学生消防安全教育手册》,并希望同学们认真学习,切实提高自己的消防安全意识、自救自护的能力和水平。同时结合校园火

灾特点,宣传员详细讲解了发生火灾时如何报警、如何扑救初期火灾、如何自救逃生以及日常防火等消防常识,讲解内容贴近生活、贴近学生、贴近实际,使学生在心目中切实增强“消防就在身边”的安全防范意识,提高了火灾逃生自

救能力。

通过发放消防教材,促进学生认真学习消防安全知识,形成“以点连线、以线连面”全面宣传消防安全的局面,最终达到“教育一个学生、影响一个家庭、带动整个社会”的目的。刘春霞 刘艳

沧州消防排查整治隐患 构筑安全屏障

为进一步做好当前消防安全生产工作,确保辖区消防安全形势稳定,严防冬季火灾事故的发生,近日,沧州市消防救援支队经济开发区救援大队深入辖区社会单位开展消防安全检查。

检查过程中,监督检查人

员每到一处,都仔细检查各单位消防安全责任落实情况,消防设施和灭火器材是否配备齐全并完整好用,疏散通道、安全出口是否畅通,是否落实用火、用电、用气消防安全措施以及单位开展防火巡查和值班制度落实情况,并对各单位员工进

行了“四个能力”随机提问,检验其对消防安全知识掌握情况和对灭火器材设施实际操作及引导人员疏散的能力,同时还对单位负责人及其员工进行了消防安全知识宣讲,进一步提高单位内部人员的消防安全知识水平,增强其对做好消防安

全工作重要性的认识。

通过此次检查,进一步明确了各单位应履行的消防工作职责,增强消防安全责任人、管理人的消防安全意识,切实做到排查不留死角,整治不留后患,严防各类消防安全事故的发生。李滢 李一诺

心理咨询服务

1. 心理咨询
 2. 心理疏导
 3. 厌学叛逆 焦虑抑郁 社恐强迫 情感困扰、心理创伤
 4. 企事业单位群体分析疏导 (防疫一线人员、学校免费咨询)
- 沧州伍星健康咨询有限公司
电话:5203413/13582745913

出租

解放西路写字楼数间
门市500平方米出租。
电话:18894955319

专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876

出售

天津开发区,59-150平米,交通便利,水电齐全,价格面议。详情咨询 15533787817。